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W odpowiedzi na interpelację nr 516/2023 dotyczącą remontu nawierzchni ulicy Przylasek, 

uprzejmie informuję: 

Ulica Przylasek (dawniej Gołębia w Gminie Tyczyn) uchwałą nr XIX/145/2000 r. Rady 
Miejskiej w Tyczynie z dnia 30 czerwca 2000 r. w sprawie zaliczenia do dróg gminnych oraz 
nadania nazw ulic we wsi Budziwój, została zaliczona do kategorii dróg gminnych. W uchwale 
zaliczono drogę o długości 480 m położną na działce nr 2475, gdzie w rzeczywistości droga 
urządzona (fizycznie istniejąca) jest na ok 120 m, na dalszym odcinku przedmiotowa działka 
biegnie przez teren zadrzewiony (las). Dodatkowo na wysokości budynku nr 9 niemalże 
środkiem działki 2475 w obr. 225 przebiega rów, a droga biegnie po działkach nr 2471 i 2466/1 
w obr. 225 będących własnością osób prywatnych. Uwagę należy zwrócić także na dużą różnicę 
wysokości przy potoku Chabka wynosząca ok. 2 m, co powoduje zbyt stromy podjazd na łuku 
wąskiej działki (w najwęższych miejscach od 2,50 m do 2,75 m) nieurządzonej drogi, gdzie 
znajduje się również uszkodzony przepust. Zatem od posesji nr 9 po działce drogowej nie jest 
w stanie odbywać się żaden ruch pojazdów.  

Nadmienić należy również, że zgodnie z art. 4 pkt. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. 
o drogach publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 645 ze. zm.), droga to budowla składająca się 
z części i urządzeń drogi, budowli ziemnych, lub drogowych obiektów inżynierskich, 
określonych w przepisach wydanych na podstawie art. 7 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo 
budowlane, stanowiąca całość techniczno-użytkową, usytuowaną w pasie drogowym 
i przeznaczoną do ruchu lub postoju pojazdów, ruchu pieszych, ruchu osób poruszających się 
przy użyciu urządzenia wspomagającego ruch, jazdy wierzchem lub pędzenia zwierząt.  
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Tak więc ulica Przylasek na odcinku od budynku nr 9 od działki nr 2443/1 w obr. 225 nie 
jest urządzoną drogą w myśl powyższej definicji drogi, a jest jedynie gruntem posiadającym 
użytek przeznaczony dla dróg. Nie jest możliwe jego utrzymanie, gdyż brak jest przejazdu ze 
względu na występujący rów, jak i brak konstrukcji nawierzchni ulepszonej, którą można by 
w jakikolwiek sposób wyremontować.  

Aby utrzymywać przedmiotowy odcinek ulicy Przylasek i zapewnić przejezdność na 
całym odcinku drogi, należy wybudować na odcinku nieurządzonym tj. 360 m fizycznie drogę, 
co wymaga procesu inwestycyjnego dla całej ulicy Przylasek, a co za tym idzie wprowadzenia 
zadania do budżetu Gminy Miasto Rzeszów.   
 

 
 

          Z poważaniem, 
 
 

 

 

Prezydent Miasta Rzeszowa 

                   (-) 

          Konrad Fijołek 
         (podpisane bezpiecznym podpisem elektronicznym) 
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